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AΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΧΗΜΕΙΑΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ 
 

ΘΕΜΑ 1 
 
1.1 γ 
1.2 γ 
1.3 β 
1.4 δ 
1.5 α. Λ 

β. Σ 
γ. Σ 
δ. Λ 
ε. Σ 

 
 

ΘΕΜΑ 2 
 
2.1 α. Η:  1s1 υποστιβάδες 
   Κ(1) στιβάδες 
   
  Ο: 1s22s22p4 υποστιβάδες 
                                 Κ(2) L(6)   στιβάδες  
 
  Να: 1s22s22p63s1  υποστιβάδες     
   Κ(2) L(8) Μ (1)  στιβάδες 
 
  S: 1s22s22p63s23p4  υποστιβάδες 
   Κ(2) L(8) Μ (6)  στιβάδες 
  

β. 
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•
•
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•
•

•
•

••

••

••

•
•

•
•
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O
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O

OαN SΗ,  

 
2.2  α.  kα οξύ συζυγής βάση kb 
  10-2     HSO −

4      SO −2
4      10 12−  

  10 5−     CH3COOH  CH3COO-    10-9 
 
β. προς τα αριστερά 

 
Επειδή ka(CH3COOH)<ka(HSO −

4 ) διότι γνωρίζουµε ότι κάθε ισορροπία είναι 
µετατοπισµένη στη πλευρά του ασθενέστερου οξέος και της ασθενέστερης 
βάσης. 
 
 
 
 



Å
Ê
Ð
Á
ÉÄ
Å
Õ
Ô
ÉÊ
Ï
Ó
 
Ï
Ñ
Ã
Á
Í
ÉÓ
Ì
Ï
Ó
 
Ñ
Ï
Ì
Â
Ï
Ó

Á
Ñ
Ã
Õ
Ñ
Ï
Õ
Ð
Ï
Ë
Ç
 
- 
Ç
Ë
ÉÏ
Õ
Ð
Ï
Ë
Ç

2.3 α. V. CH2=C-CH=CH2→  (-CH2-C=CH-CH2-)V 
                             I                               I 
                          CH3                           CH3 
            CH3                                     CH3 
             I                                          I 
β. CH3-CH-CH-CH3+NαOH→CH3-C=CH-CH3+NαCl+H2O 
                    I                                           

        Cl                                        
 

            CH3                                            CH3  
             I                                                  I  
γ. CH3-CH-Cl+CH3COONα→CH3COOCH-CH3+NαCl 
 
 

ΘΕΜΑ 3 
 

3.1 (Α):  CHC

CH
I

CHCH

3

3 ≡−−   

 

(B):  NaCC

CH
I

CHCH

3

3 −≡−−  

 
 

(Γ):  Cl

CH
I

CHCH

3

3 −−  

 

(∆):  3

3
3

3 CH
CH
I

CH
CC

CH
I
H'CCH −−≡−−  

 

(Ε):  3

3

22

3

3 CH

CH
I

CHCHCH

CH
I

CHCH −−−−−  
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(Ζ):  3

3

3 CH

O
II
C

CH
I

CHCH −−−  

 
 

(Θ):  CN

CH
I
C

OH
I

CH
I

CHCH

3
3

3 −−−  

 
 

(Κ):  COOH

CH
I
C
I

CH
I

CHCH

3

OH

3

3 −−−  

 
 

(∆):   OH

CH
I

CHCH

3

3 −−  

 
 

3.2. 
 

α) ClNHCCC

CH
I

CHCHNHClCCHC

CH
I

CHCH 4u

3

33u

3

3 +−≡−−→++≡−−  

 
 
β) 

OH8SOM2SOKCH

O
II
CCH5SOH3OKM2CH

OH
I

CHCH 2UnU233U2un33 +++−−→++−−

 
 
3.3 
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CH3 22

3

32

3

CHBrCBr

CH
I

CHCHBr2CHC

CH
I

CH
−−−→+≡−−  

 
 
             1mol             2mol 
        0,1mol           j=0,2mol 
 
nBr2= L5,04,0

2,0
C

nBvVVC 2 ===→⋅  
 
 

ΘΕΜΑ 4 
 
1. 
Πριν την αραίωση:  
 
(M)  H3+H2O↔NH +4 +OH −  
αρχ. 0,1 
Ι Ι. 0,1-x        x         x 
 
Kb= [ ][ ]

[ ]3
4

NH
OHNH −+

→10-5= →=→ −62 10x1,0
x x=10-3M→ M10C 3

OH
−

=− →  
11pH3poH =→=→  

 
Μετά την αραίωση 
CαρχVαρ= CτελVτελ : 100.0,1=VT.CT→CT= M

V
10
T

 (1) 
 
Mε την προσθήκη νερού ⇒   ↓  η COH- ⇒ ↓  pH  συνεπώς το pH  του τελικού 
διαλύµατος είναι:  pH=10 άρα 4poH = →  M10C 4

OH
−

=−  
 
10-5= M10CC

10
C
x 3

T
T

8

T

−

−

=→=  
 
(1)Vτ= =

−310
10 104=10L  άρα VH10=9,9L 

 
2. 
 
100mL        0,01mol         10mL                                1000mL  
NH3       +    NαΟΗ    →    NH3 0,1M         → )(2OH

ℓ   ΝΗ3   C 
0,1M                                  NαΟΗ  0,1Μ                     ΝαΟΗ  C1 
                                                                                      (∆3) 
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ΝΗ3: 100.0,1=1000. C→C=10-2M 
NαΟΗ: 1000.1=1000.C1→C1=0,01M 
(M)  NH3+H2O↔NH +4 +OH −   (M) ΝαΟΗ →Να  + ΟΗ- 

αρχ. 10-2     αρχ.    0,01 
Ι Ι. 10-2 - x x         x  τελ. 0             0,01    0,01 
 
COH-=0.01+x=0,01M→ poH=2→ 12pH =  
 
Kb= [ ][ ]

[ ]3
4

NH
OHNH −+

→10-5= x
10
10x

2

2

=
⋅

−

−

 

α= 3
2 10

10
x

−

−
=  

 
3. 
 
1000mL                  0,02mol        1000mL                   
NH3                  +    ΗCl        →    NH3 0,01M         
ΝαΟΗ 0,01M                               NαΟΗ  0,02Μ        
                                                           (∆4) 
 
(M)  ΝαΟΗ +  ΗCl  →  ΝαCl  + H2O 
αρχ.  0,01       0,02 
τελ.  0            0,01       0,01 
 
 
(M)  ΝΗ3    +  ΗCl  →  ΝH4Cl 
αρχ.  0,01       0,01 
τελ.  0            0            0,01 
 
Άρα το διάλυµα (∆4) περιέχει:       NαCl 0,01M 
     NH4Cl 0,01M 
 
NαCl→Nα+ + Cl 
 
(Κανένα ιόν, Να+, Cl- δεν αντιδρά µε το νερό επειδή αντιστοιχούν σε ισχυρούς 
ηλεκτρολύτες). 
 
(M)  ΝΗ4Cl     →  ΝH4++  Cl 
αρχ.  0,01        
τελ.  0                  0,01    0,01 
 
 
(M)  ΝΗ4++H2O ↔   ΝH3  +  H3O 
αρχ.  0,01        
τελ.  0,01-x              x           x 
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ka(NH4+)=10-9= →01,0
x x2=10-11→x=10-5,5 

 
CH3O+=10-5,5M→  5,5pH =  
 
 
 
 
ΣΧΟΛΙΑΣΜΟΣ 
 
Τα θέµατα ήταν καλά , µε καλές ερωτήσεις θεωρίας .Το 40 θέµα ήταν για  
καλά διαβασµένους µαθητές .  
 
 
ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Πανταζόπουλος Ηλίας ,     Χηµικός  
                      Κουκουλάς    Ιωάννης,  Χηµικός Μηχανικός  
 


